今日青岛

上基金博爱新村落户崂山

60余名贫困户收9万元人道救助金

文/片 本报记者 刘爽

"别看这只是一口井,有了它,我们就不用看天吃水,不用跑几里地去别 的村挑水吃了!"9日上午,在崂山区北宅街道南北岭社区,72岁的居民董福茂 看着家里哗哗直流的自来水觉得幸福地像做梦。当日上午,崂山区北宅街道 南北岭和上葛场社区成为青岛市首批红十字微尘基金博爱新村,分别获得15 万元捐款。



六十余名困难户获人道救助

启动仪式上拿到了1000元人道救助 金,对这个一家七口人年收入仅有三 四千元的家庭来说,这笔钱着实是笔 不小的收入。

而上葛场社区73岁的居民曲成 玉拿到3000元救助金后,长长地舒了 一口气说:"孙子今年的生活费有着 落了。"曲成玉唯一的儿子5年前遭遇 车祸身亡,曲成玉重新挑起了家里的 大梁。老伴股骨头坏死不能下床,儿 媳每月只能赚一千元,孙子去年考入

董福茂在当日上午的博爱新村 哈工大,每年的学费和生活费让家庭 负担很重。

> 据了解,南北岭社区共139户居 民,上葛场社区共120户,两个社区 都没有集体收入,地产农作物是居 民们的主要收入来源。许多居民因 大病或发生突发意外,整个家庭陷 入困难。为此,微尘基金为两个社区 共60余名因家庭困难无力缴付养老 保险,或因大病致贫、家庭无劳动力 无收入的困难户发放了微尘人道救 助金9万元。



"看天吃水"一去不复返

坐落在北宅街道办事处东北部 经深水泵向全村供水。 约6公里处的南北岭社区,因地理位 置原因,村民常年面临吃水难问题。 虽然社区计划建立蓄水池或深水井 等水利设施,但是因资金条件有限, 供水工程一直无法进行。

微尘基金了解情况后,决定为南 北岭社区居民打一口微尘博爱井。经 过专家反复研究论证,最终确认在村 入口处钻深水井为最佳方案,经勘测 及现场测试,现已在村口打出一口深 度为51米的水井,且水源储量丰富,

看着水龙头里哗哗流出的自来 水,居民小孙总舍不得用。"关小点, 别浪费",现在这句话已成为她的口 头禅,每天都要叮嘱女儿几遍。"以前 没有自来水,只能去山上挑水吃,或 者去邻村挑水,经常要走三四里山 路。天旱的时候山水也没有,都不舍 得拿来洗涮。"她指着院子里一口大 缸告诉记者:"逢到下雨天我们就要 把大水缸接满。现在有了自来水,以 后这缸就用不上了。



上葛场社区居民曲成玉领到人道救助金



爱心环卫车带来清洁村庄

与南北岭不同,坐落在海 拔731米的崂山清风顶西麓的 上葛场社区面临的最大问题是 垃圾清理难。因村子地势较高, 垃圾往外输送一直是个难题。 虽然北宅街道办事处有辆垃圾 清理车循环清理各村垃圾,但 是因整个街道办有三十多个自 然村,往往一个循环下来就要 三四天,一到夏天,村子就蚊蝇 成群,臭味弥漫。

了解到村里的难处,微尘 基金决定资助该社区购买环 卫车和成立环卫队,改善居民 生活环境。经过多方查看和价 格对比,最终购买了最小型的 环卫车。"因为该村道路皆为 山路,有的路段非常狭窄,所 以中型或大型环卫车无法顺 利通过。考虑到实际情况选择 了这种车型。"工作人员解释。 同时,基金为每户配备了 环卫桶,并从村里的困难家庭 中找了几个村民从事环卫工 作。"两名开车的,四名环卫 工,每天的工作就是从四个垃 圾池中将每户倒过来的垃圾 清运出村,每人每月还能拿到 基金400元补贴,也可以补贴 家用。

据介绍,下一步红十字会 将逐步推进微尘博爱新村建 设,让更多村民受益。